

華資工廠調查錄

(專訪梅)

(卅二) 棉藝織造廠

▲ 銷場 出品銷場以

南洋群島暹羅及菲律賓各埠為尾聞、而檀香山谷地亦有去貨。

本港織造業、六七年前、風起雲湧、而尤以織毛巾及笠衫者為多。近家庭工業式之小規模、計之、不下數百餘家、而曾幾何時

一受世界不景氣影響、而遂不能支持者、乃日以

收益召頂聞、遞乎現在所

餘者、只為三數資本雄厚

之廠家而已、棉藝織造廠

即其中之一也、查該廠

成立於十一年前、始集資

本三萬一千三百元、最初

設廠於旺角之杉樹街、只

和房屋兩間、而目下遷在

旺角之福全街、已有自建

工廠、計占房屋十四間、

全廠所值已逾二十餘萬元矣、

▲ 出品

該廠出品、

有笠衫數種並絲襪多款、

▲ 營業 該廠因早年以電光紗織造笠衫者極少、該廠首用之以為原料、故生意遂能突飛猛進、故能由兩間房子逐漸發展至十四間、迨後用電光紗者

漸多、加以家庭式之織造

家有如雨後春筍、故營業似不如前之鼎盛、而近年

又因家庭式之工業不能支

持、南洋商業又有轉機、故營業又比前進步、現計

一百五十餘人、女工七百二十餘人、故該廠之存亡影

响一部份民生頗大、男工

▲ 工人 該廠計有男工約一千打云、每打笠衫三百餘打、織襪約一千打云、織襪之電機二十餘台、織襪機稱是、而最特別者則為

機器、該廠計有織笠衫之電機二十餘台、織襪

機稱是、而最特別者則為

機器、該機為長形、用以

捲紗、極為快捷、苟有一條紗線中斷者、該機能自

將其斷口飛出、女工便能

已值五千餘元、